


Vážení spoluobčania,

sviatky, počas ktorých sme si od-
dýchli od každodenných starostí a 
venovali sa viac sebe a  svojej rodine, 
sú opäť za nami. Skúsme si však čaro 
Vianoc a ich hodnoty preniesť aj do 
bežných všedných dní počas nového 
roka. Bezpochyby nás aj v priebehu 
tohto roka, v tejto náročnej dobe nielen 
pre samosprávu, čakajú rôzne výzvy, 
problémy, starosti i trápenia, no určite 
prídu aj dni plné radosti, šťastia a  dob-

rej nálady, ktoré si treba vedieť naplno vychutnať. Dôležité 
je, aby sme dbali čo najviac o svoje zdravie, správali sa k  
sebe ohľaduplne, rešpektovali názor iných, nesúdili druhých 
a aby sme si vedeli vzájomne odpustiť. Úsmev na tvárach na-
šich najbližších je veľmi potrebný pre dobre fungujúci život v  
každej jednej rodine, a  tým aj v  celej našej obci.

Vyjadrujem veľké poďakovanie všetkým, ktorí v minulom 
roku akýmkoľvek spôsobom prispeli k skvalitneniu života v  
našej obci. Je jedno, či ide o jednotlivca, alebo spoločenskú 
organizáciu, lebo iba vzájomnou spoluprácou a  intenzívnou  
súčinnosťou všetkých nás dokážeme napĺňať kvalitnými 
hodnotami kultúrno-spoločenský život v našej komunite, a 
tak  vytvárať z  našej obce lepšie miesto pre život. Pomyselná 
súdržnosť Svätoplukových prútov by nám mala byť príkla-
dom, ako čo najlepšie uspieť v  tejto náročnej dobe, ktorá je 
veľkým tlakom na rodinu, samosprávu, štát, ale i celý svet.

Na záver môjho príhovoru chcem prostredníctvom obec-
ného časopisu Mojmírovčan v mene svojom, ale i v mene 
poslancov obecného zastupiteľstva, zamestnancov obce 
a členov redakčnej rady zaželať vám a vašim rodinám, aby 
v začínajúcom roku 2024 boli súčasťou vašich životov len 
správne rozhodnutia a správni ľudia, na ktorých sa budete 
môcť spoľahnúť za každých okolností. Nech súdržnosť vašich 
rodín vám dokáže pomôcť prekonať i tie najnáročnejšie pre-
kážky nového roka. Takmer celý rok máme ešte pred sebou a  
je ako otvorená kniha plná nepopísaných príbehov a neob-
javených príležitostí. Je preto veľmi dôležité snažiť sa využiť 
každý jeho vzácny okamih, ktorý nám prinesie, pretože sa 
nemusí viac zopakovať. Nech je pre vás rok 2024 rokom spo-
kojnosti, radosti, obohatený láskou vašich najbližších.

Mgr. Martin Palka,
starosta obce
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* Obec Mojmírovce organizuje pre rodiny s deťmi, ale aj pre ostatných 
občanov, v nedeľu 25. februára 2024 o 16.00 hod. v Kultúrnom 
dome v Mojmírovciach vynovené detské divadelné predstavenie 
na motív jednej z najznámejších rozprávok pod názvom SLOVEN-
SKÉ ĽADOVÉ KRÁĽOVSTVO. Diváci si môžu vychutnať skvelé 
spevácke a herecké výkony v podaní slovenských hercov a spevákov. 
Na predstavení sa zabavia nielen deti, ale aj dospelí. V predstavení 
účinkujú Marián Labuda ml. ako Olaf, Andrea Somorovská ako Elza, 
Mirka Gális Partlová v úlohe Anny a Dávid Árva ako Kristoff. Predsta-
venie trvá 55 minút a je vhodné pre deti od troch rokov. Po predstavení 
bude možnosť odfotiť sa s hercami. Predpredaj vstupeniek v hodnote 
13 eur je v Klientskom centre OcÚ v Mojmírovciach počas úradných 
hodín.

* Obec Mojmírovce v spolupráci s Regionálnym múzeom Mojmírovce 
pozýva všetkých občanov na Harfový koncert, ktorý sa uskutoční v 
piatok 8. marca 2024 pri príležitosti MDŽ v koncertnej sále múzea. 
Začiatok podujatia je o 18.30 hodine. Harfista Michal Matejčík vy-
tvorí svojou hrou na harfu úžasnú a nezabudnuteľnú atmosféru. Rezer-
vácia miest z dôvodu obmedzenej kapacity na tel. čísle 0907 673 575 je 
potrebná. Vstupné 9 eur. Tešíme sa na vašu návštevu!

* Národná transfúzna stanica v Nitre v spolupráci s MS 
SČK Mojmírovce oznamuje, že v pondelok 18. marca 
2024 plánuje v našej obci uskutočniť skupinový odber 
krvi. Odber sa bude realizovať v Kultúrnom dome v 

Mojmírovciach v čase od 8.00 hod. MS SČK Mojmí-
rovce prosí všetkých darcov, ktorí sa môžu odberu zúčast-

niť, aby prednostne využili túto príležitosť darovania krvi v našej obci. 
Ďalší odber v našej obci je naplánovaný na 23. septembra 2024.

PRIANIE
Milí čitatelia,

niekto by prosil anjela, ktorý stojí pri 
bráne nového roka: „Daj mi svetlo, aby 
som mohol s pevnou nohou kráčať v ústrety 
prichádzajúcej neistote!“ On ale odpovedá: 
„Len vojdi do temnôt a vlož svoju ruku do 
Božej ruky. To je lepšie ako svetlo a istejšie 
ako známa cesta.“

Nuž, vložme svoj život do Božích rúk! Kúsok sveta môže 
zlepšiť každý z nás – svoje vlastné srdce! Nech nám Boh žehná 
a obdarí nás pravou múdrosťou!

Do nového roka 2024 vám želám veľa Božieho požehnania.

vdp. Jozef Marko,
správca farnosti

POZVÁNKY



4 5

SAMOSPRÁVA OBCE INFORMUJE

Z rokovania obecného 
zastupiteľstva
Na obecnom zastupiteľstve v apríli 2023 bol 
schválený Uznesením č. 46/04/2023 zámer záme-
ny pozemkov vo vlastníctve COOP Jednota Nitra, 
s. d., IČO: 00 168  874, so sídlom Štefánikova ul. 
54, Nitra, definované Geometrickým plánom na 
oddelenie parciel č. 46/1, 46/2, 47/2 a 47/3 zo dňa 
17.03.2022, číslo plánu 11/2021 vyhotovený Ing. 
Miroslavom Kováčom, GEODETI, Nitra spolu o 
výmere 336 m2 s pozemkami obce Mojmírovce 
definované G
pozemku par
vlastníckych 
dňa 02.03.20
Ing. Mirosla
výmere 522 m
bola určená z
dňa 25.07.20
stavebníctvo 
v sume 14.65
mírovce v su
ný rozdiel m
výške 8.115,
vyrovnanie k
Mojmírovce.
lili zámenu t
osobitného z
zámenou po
zemky v oko
dajňa DISKO
území obce, 
do zámerov
pozemkov v 
čený vstup d
COOP Jedno
priestor pre 
skultúrni a z
govskej ulice
(miestna kom
výstavba nov
vybudovanie parkoviska) COOP Jednota Nitra.
Obec si strategicky ponechala pozemok popri 
ceste ul. Pri hliníku v šírke cca 2 m, z dôvodu bu-
dúceho zámeru vybudovania chodníka popri ul. 
Pri hliníku, aby tak prišlo k prepojeniu chodníka 
na Šalgovskej ulici a  na Školskej ulici.

V obci Poľný Kesov prišlo k ukončeniu pre-
vádzky základnej školy pre ročník 1. – 4., a  

preto bolo potrebné upraviť aj Dohodu o zriadení 
spoločného školského obvodu. Starosta obce 
Mojmírovce preto predložil poslancom obec-
ného zastupiteľstva návrh Dohody o zriadení 
spoločného školského obvodu uzavretú v súlade 
s § 8 ods. 2 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej 
správe v školstve a školskej samospráve a o zme-
ne a doplnení niektorých zákonov. Účastníkmi 
dohody sú obec Mojmírovce, obec Svätoplu-
kovo, obec Veľká Dolina, obec Poľný Kesov a 
obec Štefanovičová (všetky obce v zastúpení 
starostami jednotlivých obcí). Spoločný školský 
obvod je zriadený s cieľom zabezpečenia plnenia 
povinnej školskej dochádzky žiakov s trvalým

e ročníky 1.
olina, Poľný
y 5. – 9. pre
iteľstvo túto

becného za-
Revitalizácia
ce. Samotná

zdelených na
. Prvá etapa
tnutých Mi-

0.000,- eur s
Mojmírovce

vember 2023
o získaných
ako podpory

eur, pričom
aväzuje dofi-

spoluúčasti,
ukončenia v
e schválenej
023 z Envi-
lo vyhlásené

oboch etáp
azky spolu
0 eur s DPH
kumentácii).
v, z toho do

dvaja uchá-
dzači. Výhercom verejného obstarávania sa stala
spoločnosť JOMAKSTAV, s. r. o., IČO: 35 934 
344, Košická 5, 949 01 Nitra s výslednou cenou 
198.000,- eur. Uvedenú informáciu poslanci OZ 
zobrali na vedomie.

Poslanci OZ zobrali na vedomie informáciu 
starostu obce o Uznesení vlády č. 459 zo dňa 
13.09.2023 o návrhu zníženia štátnych finanč-
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ných aktív v správe MF SR, kde schvaľuje 
zníženie štátnych finančných aktív vo výške 
151.822.506,17 eur, ktoré boli obciam poskyt-
nuté ako návratné finančné výpomoci v roku 
2020 pri negatívnom dopade predovšetkým 
spôsobených pandémiou COVID-19. Zníženie 
štátnych finančných aktív na základe rozhodnu-
tia vlády, ak ide o pohľadávku štátu z poskytnu-
tých návratných finančných výpomocí, znamená 
zánik pohľadávky štátu. Pre obce to znamená, že 
návratné finančné výpomoci sa nemusia vrátiť. 
Obec Mojmírovce tak získala od štátu finančnú 
výpomoc na základe Uznesenia č. 263/20/2020 
dňa 09.10.2020 vo výške: 70.240,- eur.

Starosta obce predložil prítomným poslancom 
možnosť financovať investičné príležitosti obce 
prostredníctvom získania finančných zdrojov 
Európskej únie, Slovenskej republiky a  podobne, 
vrátane možnosti získať financie aj cez UMR. 
Externé zdroje financovania sú pre obec kľúčové 
pri riešení väčších investičných zámerov, pretože 
výlučne z vlastných zdrojov by obec nevedela 
investovať v takom rozsahu. Pre najbližšie ob-
dobie sa javí jedna z posledných neopravených 
objektov obce v havarijnom stave, budova starej 
materskej školy pri kultúrnom dome, na ktorú 
bude možné v budúcnosti čerpať iné zdroje. 
K výzve požaduje riadiaci orgán vypracovanú 
projektovú dokumentáciu, právoplatné stavebné 
povolenie, prípadne aj identifikáciu zhotoviteľa 
(ako víťaza verejného obstarávania). Všetky 
tieto kroky musí obec riešiť v časovom pred-
stihu, aby pri vyhlásení výzvy vedela promptne 
reagovať medzi prvými, a tak maximalizovať 
úspešnosť podávaných projektov. Poslanci OZ 
zobrali na vedomie uvedené informácie a schvá-
lili vypracovanie projektovej dokumentácie na 
rekonštrukciu starej budovy materskej školy na 
Cintorínskej ulici pri kultúrnom dome za účelom 
využitia zdrojov z  Európskej únie, prípadne 
iných zdrojov.

Obecné zastupiteľstvo zobralo na vedomie 
správu starostu obce o poskytnutí dotácie štátu 
vo výške 26.815,47 eur pre obec Mojmírovce na 
krytie výdavkov súvisiacich s negatívnymi dô-
sledkami inflácie v roku 2023 – list z  MF SR zo 
dňa 10.10.2023 číslo MF/015507/2023-119. Do-
tácia mohla byť použitá len na úhradu bežných 
výdavkov súvisiacich s výkonom samosprávnych 
pôsobností a na zmiernenie negatívnych dôsled-
kov inflácie. Dotáciu bolo možné použiť len do 

31.12.2023. 

Starosta obce informoval poslancov OZ o mož-
nosti mimoriadneho zvýšenia členského vkladu 
obce Mojmírovce do Nitrianskej organizácie ces-
tovného ruchu (NOCR), ktorej členom je aj obec 
Mojmírovce. Uvedené navýšenie vkladu bude 
slúžiť na možnosť čerpať dotácie z NOCR na 
kultúrne a spoločenské aktivity organizované v 
obci, ktoré budú napomáhať rozvoju cestovného 
ruchu. V minulých rokoch tieto dotácie z NOCR 
výrazne napomáhali v dofinancovaní nákladov 
spojených s kultúrnymi a spoločenskými poduja-
tiami v obci a dotácie prevýšili výšku vkladu. Po 
krátkej rozprave poslanci OZ schválili navýšenie 
členského vkladu obce Mojmírovce pre Nitrian-
sku organizáciu cestovného ruchu o 3.000,- eur.

Obecné zastupiteľstvo prerokovalo Žiadosť 
ALZA SK, s. r. o., Sliačska 1/D, 831 02 Bra-
tislava, IČO: 36 562 939 zo dňa 04.12.2023 o 
prenájom časti obecného pozemku za účelom 
umiestnenia AlzaBoxu. Spoločnosť mala záujem 
o pozemok pri námestí Rínok. V danej lokalite, 
ktorú požaduje spoločnosť ALZA SK, s. r. o. na 
inštalovanie svojho výdajného miesta, je však 
požadovaný vstup od Slovenského vodohospo-
dárskeho podniku –  OZ Povodie dolného Váhu 
do koryta potoka Cedron z dôvodu prípadnej po-
trebnej údržby. To znamená, že obec Mojmírovce 
uvedenej žiadosti nevedela vyhovieť. V prípade 
pokračovania záujmu zo strany spoločnosti 
ALZA SK, s. r. o. je nutné zvoliť iné alternatívne 
umiestnenia AlzaBoxu v obci. Poslanci uvedenú 
žiadosť zobrali na vedomie a navrhli, aby žia-
dateľ rokoval so zástupcami napr. COOP Jednota 
Nitra, s. d., Flex SK , s. r. o. prípadne iným vlast-
níkom pozemkov pre vhodnejšie umiestnenie 
AlzaBoxu v obci Mojmírovce.  

Na decembrovom rokovaní obecného zastupiteľ-
stva boli poslancom predložené návrhy všeobec-
ných záväzných nariadení - VZN o miestnych 
daniach a miestnom poplatku za komunálne 
odpady a poplatku za drobné stavebné odpady a 
VZN o výške mesačného príspevku na čiastočnú 
úhradu výdavkov za pobyt dieťaťa v materskej 
škole, na čiastočnú úhradu výdavkov spojených 
so štúdiom v základnej umeleckej škole, na 
čiastočnú úhradu nákladov spojených s činnos-
ťou školského klubu detí a na čiastočnú úhradu 
nákladov v školskej jedálni v zriaďovateľskej 
pôsobnosti obce Mojmírovce. 
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VZN o miestnych daniach a miestnom poplatku 
za komunálne odpady a poplatku za drobné sta-
vebné odpady - zvyšuje sa komunálny odpad z 
0,100 eura na 0,108 eur /osoba/deň, čo predstavu-
je nárast z terajšieho ročného poplatku 36,50 eur 
na 39,53 eur (pre rok 2024). Navýšenie pokrýva 
zvýšené náklady na likvidáciu odpadu z obce. 
Obec v  roku 2024 ostáva pri zvoze komunálneho 
odpadu každé dva týždne. 
VZN o výške mesačného príspevku na čiastočnú 
úhradu výdavkov za pobyt dieťaťa v materskej 
škole, na čiastočnú úhradu výdavkov spojených 
so štúdiom v základnej umeleckej škole, na 
čiastočnú úhradu nákladov spojených s činnos-
ťou školského klubu detí a na čiastočnú úhradu 
nákladov v školskej jedálni v zriaďovateľskej 
pôsobnosti obce Mojmírovce - tu vznikla potre-
ba zmeny poplatku v školskom klube z 10,- eur 
na 15,- eur mesačne, čo predstavuje menej ako 
1,- euro na deň za umiestnené dieťa v školskom 
klube. Dôvodom sú rastúce náklady v  školskom 
klube, výška štandardu a potreba zabezpečovať 
výchovno-vzdelávací proces aj v popoludňajších 
hodinách pri náraste počtu detí v  školskom klu-
be. V rozprave sa zároveň poslanci zjednotili, že 
všetky upravené školské poplatky v tomto VZN 
budú platiť pre jednoznačnosť od 1. februára 
2024 – pre druhý polrok školského roka. Po pre-
rokovaní návrhov oboch VZN sa obecné zastu-
piteľstvo uznieslo na ich vydaní.

Na decembrovom obecnom zastupiteľstve hlav-
ný kontrolór obce Mojmírovce oboznámil po-

slancov so stanoviskom k návrhu rozpočtu obce 
Mojmírovce na roky 2024 - 2026, kde odporučil 
prítomným poslancom rozpočet obce Mojmírov-
ce na rok 2024 schváliť a rozpočet na roky 2025 
- 2026 zobrať na vedomie. Po rozprave poslanci 
OZ zobrali na vedomie stanovisko hlavného 
kontrolóra obce Mojmírovce k návrhu  rozpočtu 
obce Mojmírovce na roky 2024 - 2026. Zároveň 
schválili rozpočet obce Mojmírovce na rok 2024 
a zobrali na vedomie rozpočet obce Mojmírov-
ce na roky 2025 - 2026.

Starosta obce v súvislosti s inventarizáciou 
majetku a záväzkov za rok 2023 obce Mojmí-
rovce predložil poslancom návrh na vyradenie 
a likvidáciu majetku, ktorý jednotlivé čiastkové 
inventarizačné komisie identifikovali ako nepo-
trebný, zastaralý, opotrebovaný, prebytočný resp. 
znehodnotený bez možnosti ďalšieho používania 
a zoznam bol predložený vyraďovacej komisii 
na odsúhlasenie k vyradeniu. Obecné zastupi-
teľstvo vyradenie a likvidáciu majetku podľa 
predloženého majetku schválilo.

Starosta obce informoval poslancov OZ o po-
skytnutí dotácie MF SR obciam a VÚC na krytie 
výdavkov súvisiacich s negatívnymi dôsledkami 
inflácie v roku 2023 na základe Oznámenia zo 
dňa 13.12.2023. Obci Mojmírovce bola poskyt-
nutá ďalšia dotácia vo výške 29.794,97 eur. Obec 
ju musela použiť na krytie tohtoročných bežných 
výdavkov do 31.12.2023. Uvedenú informáciu 
poslanci OZ zobrali na vedomie.
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Zaujímavosti
z matričného úradu
a evidencie obyvateľstva
za rok 2023

K 31. 12. 2023 mala naša obec 2959 ob-
čanov, z toho 1467 mužov a 1492 žien. 
V roku 2023 sa narodilo 19 chlapcov a 
15 dievčat (spolu 34 detí) a zomrelo 14 
mužov a 18 žien (spolu 32 občanov). Do 
obce sa k trvalému pobytu prihlásilo 68 
občanov a odhlásilo sa 53 občanov. V 
matričnom obvode bolo uzatvorených 30 
manželstiev. Najstaršími občanmi k 31. 
12. 2023 sú MUDr. Ján Čanaky (91) a 
pani učiteľka Mária Horváthová (98).

V roku 2023 nás opustili:

Mária Brestovská (80), Michal Doleš (87), Jozef 
Drdoš (92), Vojtech Ďuračka (95), Pavel Ďuran (74), 
Anna Hrivňáková (63), Michal Kincel (79), Veronika 
Kudryová (75), Alžbeta Kuklová (67), Jozef Kuruc 
(56), Gabriel Kurucz (59), Oľga Kvalténiová (79), 
Agneša Kvasňovská (79), Mária Líšková (86), Ľu-
dovít Mičina (87), Dušan Mojžiš (65), Pavol Molnár 
(70), Anna Mudráková (95), Marian Mucha (48), Má-
ria Oríšková (89), Veronika Panáková (79), Mária Po-
rubská (93), Lýdia Pšenková (77), Anna Rumanovská 
(79), Irena Rutičová (84), Mária Smatanová (89), Ján 
Šebestian (75), Eugen Šimko (64), Božena Šurábová 
(70), Mária Tóthová (92), Mária Vaššová (88), Štefan 
Žáčik (63).

Pozostalým vyjadrujeme úprimnú
a hlbokú sústrasť.

Prijatie jubilantov
Život je cesta s míľnikmi radosti,
často pokropená kvapkami bolesti.

Život je láska človeka k človeku
a nič nemôže zničiť jej silu odvekú.
Život je teplá dlaň a láskavé slovo...

Peknou tradíciou v našej obci je slávnostné 
stretnutie spoluobčanov, ktorí sa dožívajú v da-
nom roku  významného životného jubilea. Toto 
stretnutie každoročne iniciuje starosta obce.

V roku 2023 sa dožilo 80-ročného životného 
jubilea osemnásť občanov a  85-ročného životné-

ho jubilea sa dožilo päť občanov. Toto vzácne stretnutie bolo príležitosťou poďakovať sa im za ich 
celoživotnú prácu. Boli to príjemné chvíle, keď sa stretol človek s človekom, aby mu vyjadril slová 
vďaky, uznania a obdiv k prežitým rokom. V tomto duchu sa k jubilantom prihovoril starosta obce, 
Mgr. Martin Palka. Pri podpise do pamätnej knihy obce bolo jubilantom poblahoželané a  bola im 
odovzdaná malá pozornosť. Atmosféru stretnutia umocnil program žiakov ZUŠ Mojmírovce a  báseň 
v podaní Mgr. Gertrúdy Štrámovej. Na slávnostnom posedení s jubilantami sa zúčastnil aj predseda 
ZO JDS v  Mojmírovciach, Ing. Pavel Palka. Zbor pre občianske záležitosti verí, že prítomní sa na 
stretnutí so svojimi rovesníkmi v predvianočnom období cítili príjemne, o čom svedčili priateľské 
rozhovory, spomienky a dobrá nálada.

Gabriela Hlinková, matrikárka
Foto: Gabriela Piknová

Uvítanie
novorodencov

Vaše deti sú v Mojmírovciach doma,
ľúbte ich a lásku delte dvoma.

Násobte každý deň štyrmi aj piatimi,
lebo láska k deťom nemá prázdniny.

V polovici decembra sa v Kultúrnom dome 
v Mojmírovciach konalo uvítanie detí. Zbor pre 
občianske záležitosti pozval na slávnosť spolu 
s rodičmi sedemnásť detí narodených koncom 
roka 2022 a tridsaťjeden detí, ktoré sa narodili v 
roku 2023. Účasť prijala väčšina malých Mojmí-
rovčanov. Program spestrili svojím vystúpením 
deti z materskej školy.

Po zápise do pamätnej knihy sme rodičom 
zablahoželali, starosta obce odovzdal deťom 
malú pozornosť a ich mamičkám ružu. Slávnost-
ný príhovor starostu obce bol občas obohatený 
detským plačom a bleskami fotoaparátov. Bolo 
vidieť úsmevy na tvárach, ale sem-tam sa objavi-
la aj nejaká tá slzička. V tento adventný čas bolo 
všetko dovolené a k tejto milej slávnosti to pat-
rilo. Starosta vo svojom príhovore vyjadril pre-
svedčenie, že detičky v našej obci nájdu pokojný 
domov, prežijú pekné detstvo a vyrastú z nich 
slušní ľudia, ktorí budú ozdobou Mojmíroviec.

Gabriela Hlinková, matrikárka
Foto: Mgr. Jana Bégerová
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Betlehemská hra
Betlehemské hry mali v živote našich 

predkov dôležité miesto. Snúbi sa v nich viera 
s tradíciami a folklórom.

 Detský folklórny súbor Cedronček nadviazal 
na tieto tradície a aj tento rok dokázal znásobiť 
vianočnú atmosféru sviatku Narodenia Pána, 25. 
decembra 2023 v Kostole sv. Ladislava v Mojmí-
rovciach. Príchod betlehemcov s nádhernou ko-
ledou v prítmí kostola dokázal vyčariť skutočnú 
vianočnú atmosféru. V hre sme uvideli pastierov 
a pastierky, anjelov, troch kráľov, a samozrejme 

svätú rodinu. Nechýbali koledy, vinše, dokonca 
pastiersky tanec. Našich spevákov a tanečníkov 
sprevádzali na harmonikách pani učiteľka Karin 
Benčíková a žiak Michal Matiaško a na husliach 
zahrala Kristína Klčovanská. Záverečné chvíle 
betlehemskej hry patrili duchovnému slovu 
a požehnaniu, ktoré udelil vdp. Jozef Marko, 
správca farnosti. Pieseň Tichá noc, svätá noc 
úprimne zaznela zo srdca všetkých prítomných. 
Ďakujeme všetkým účinkujúcim a ich rodičom 
za vyjadrenú podporu.

PaedDr. Mária Eliašová
Foto: Ing. Jaroslav Horváth

Revitalizácia 
hasičskej zbrojnice
„Projekt bol spolufinancovaný zo štátneho 
rozpočtu Slovenskej republiky z kapitoly Mi-
nisterstva vnútra Slovenskej republiky vo výške 
30.000 eur.“

Obec Mojmírovce bola úspešná pri podaní žia-
dosti o poskytnutie dotácie z výzvy číslo V. P 
HaZZ 2019 na predkladanie žiadostí o poskyt-
nutie dotácie zo štátneho rozpočtu prostredníc-
tvom rozpočtovej kapitoly Ministerstva vnútra 
Slovenskej republiky v rámci účelu na podporu 
zvýšenia ochrany pred požiarmi prostredníc-
tvom výstavby, rekonštrukcie a modernizácie 
stavieb, nadobudnutie budov na účel hasičských 
staníc a hasičských zbrojníc podľa § 2 písm. c) 
bodov 1. až 3. zákona č. 526/2010 Z. z. o posky-
tovaní dotácií v pôsobnosti Ministerstva vnútra 
Slovenskej republiky.

Vďaka získaniu dotácie z Ministerstva vnútra 
Slovenskej republiky vo výške 30 000,00 €, 
mohla naša obec začať v poslednom kvartáli 
roka 2023 s rekonštrukciou hasičskej zbrojnice. 
Spolufinancovanie obce Mojmírovce, v prvej 
etape rekonštrukcie, je vo výške 10 694,95 €. 
Hlavným cieľom projektu je zvýšenie bezpeč-
nosti spádového územia obce Mojmírovce a vy-
tvorenie kvalitných podmienok pre činnosť Dob-
rovoľného hasičského zboru prostredníctvom 
rekonštrukcie a modernizácie objektu hasičskej 
zbrojnice. Týmto budú vytvorené podmienky pre 
skvalitnenie výkonu činností, ktoré má zabezpe-
čovať Dobrovoľný hasičský zbor obce v súlade 
s platnou legislatívou. Zároveň sa tak skvalitní 
poskytovanie pomoci a zlepší sa akcieschopnosť 
pri zásahoch hasičmi v zmysle koncepcie ploš-
ného rozmiestnenia síl a prostriedkov v spádovej 
oblasti okresu Nitra. Postupnou realizáciou 
celého projektu príde aj k naplneniu ďalších 
cieľov, ako je zníženie energetickej náročnosti 
budovy hasičskej zbrojnice v obci Mojmírovce a 
zvýšenie samotnej hodnoty budovy. Celá rekon-
štrukcia bude zavŕšená realizáciou druhej etapy 
rekonštrukcie v roku 2024.

PhDr. Andrea Hahnová

ZAZNAMENALI SME V OBCI

Vianočná
 potravinová zbierka

Mojmírovčania už druhý rok dokázali, že 
cudzie osudy im nie sú ľahostajné. Dobrovoľ-
níci z MS SČK a ZO JDS zorganizovali pod 
záštitou obce adventnú zbierku trvanlivých 
potravín určenú pre osamelo žijúcich postar-

ších seniorov v našej obci.

Vďaka dobrosrdečnosti všetkých darcov sa 
nám podarilo v dňoch 14. a 15. decembra 2023 
vyzbierať niekoľko desiatok kíl trvanlivých po-
travín, z ktorých sme vytvorili až štyridsaťosem 
balíčkov.

Do tejto adventnej zbierky prispel svojimi 
výrobkami aj dlhoročný sponzor Tauris Nitria, 
spol. s  r. o., Mojmírovce, ktorý tradične prispie-
va na občerstvenie pri skupinových odberoch 
krvi v obci Mojmírovce, a tiež obdarúva aj mno-
honásobných darcov krvi. Riaditeľovi spoloč-
nosti Tauris Nitria, spol. s  r. o., ako aj všetkým 
darcom, organizátorom a dobrovoľníkom vy-
jadrujeme prostredníctvom obecného časopisu 
veľké poďakovanie za to, že nezištne pomohli 
pripraviť krajší adventný čas aj druhým.

JM



Staň sa svetlom aj ty!
Počas adventu sa niekoľko detí a rodičov 

– dobrovoľníkov z našej farnosti, pripravovalo 
na vianočné koledovanie Dobrej noviny. Zapojili 
sa tak do 29. ročníka verejnej zbierky zameranej 
na rozvoj projektov v krajinách východnej Af-
riky, ako je Keňa, Uganda, Etiópia, Tanzánia a 
Južný Sudán. Práve posledná spomenutá krajina 
je najmladším štátom na svete so smutnou his-
tóriou popretkávanou nadvládou iných národov 
(nie afrických), občianskymi vojnami a úsilím za 
nezávislosť či mocenskými spormi medzi prezi-
dentmi z etnických skupín. 

Južný Sudán patrí medzi najchudobnejšie 
krajiny sveta vďaka päťdesiatročnému boju 
za nezávislosť. V krajine prakticky neexistujú 
železnice a ani asfaltové cesty (iba vo väčších 
mestách). Mnohé oblasti nie sú elektrifikované, 
a preto si napríklad na zapnutie svetla alebo na 
nabitie mobilného telefónu musia elektrickú 
energiu jednoducho vyrobiť. Ideálnym riešením 
na dostatočnú výrobu elektriny sú solárne pane-
ly. V tomto ročníku Dobrej noviny bude finančne 
podporený projekt Ekologického vzdelávacieho a 
počítačového centra sv. Petra Clavera v Rumbe-
ku. Cieľom projektu je vzdelávanie mladých ľudí 
v oblasti elektrických a solárnych technológií, 
vodného hospodárstva a počítačovej gramotnos-
ti. Tieto osemmesačné kurzy úspešne absolvuje 
viac než päťdesiat študentov ročne (viac infor-

mácií na https://www.dobranovina.sk/stan-sa-
svetlom-aj-ty/). Pre svoju krajinu sú svetielkami 
nádeje. 

Téma 29. ročníka Staň sa svetlom aj ty! 
nás nenechala nečinnými. Boli sme nositeľmi 
najkrajšej zvesti a roznášali nádej a svetlo. Na 
Druhý sviatok vianočný, na sv. Štefana, sme po 
svätej omši vo filiálke Veľká Dolina vykoledo-
vali 287,80 eur. Popoludní sme sa vydali na nie-
koľkohodinovú cestu do 36 domácností v našej 
farnosti, v ktorých sme vyzbierali 1 157,20 eur. 

Sme vďační Bohu, že sme mohli aj tentoraz 
prispieť k zlepšeniu života iných. Veľká vďaka 
patrí vdp. Jozefovi Markovi za požehnanie, 
spoluprácu a modlitby. Ďakujeme aj deťom, ich 
rodičom a v neposlednom rade dobrodincom za 
vyzbieranú sumu 1 445,00 eur na projekty Dob-
rej noviny!

Mgr. Mária Jankulárová
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Oceňovanie 
dobrovoľných 
darcov krvi

Krv je najvzácnejšia tekutina 
na svete, ktorú nie je možné 
ničím iným nahradiť. Rozhod-
nutie darovať krv môže zmeniť 

osud iného človeka a zachrániť 
mu život. Slovenský Červený kríž 

oceňuje za bezpríspevkové darovanie krvi podľa 
dosiahnutého počtu odberov darcov krvi plake-
tami profesora MUDr. Jana Janského a medailou 
profesora MUDr. Jána Kňazovického.

V roku 2023 splnili podmienku na pridele-
nie ocenenia ôsmi dobrovoľní darcovia krvi z 
obce Mojmírovce a jedna zamestnankyňa obce 
Mojmírovce (obyvateľka obce Veľká Dolina). 
Miestny spolok SČK v Mojmírovciach a obec 
Mojmírovce týchto darcov ocenili za akt ľud-
skosti pri slávnostnej príležitosti – rozsvietení 
vianočného stromčeka, hodnotnými darmi. 
Sponzormi boli: Mgr. Martin Palka - poukazy 
na vianočného kapra, Tauris Nitria, spol. s  r. o. 
- mäsové výrobky a Juraj Schneider, Svätoplu-

kovo – kvalitný med. Ďalšími hodnotnými dar-
čekmi prispeli Mgr. Alexandra Čerňanská, Mgr. 
Zuzana Švarc Harisová, Jozef Kobza, ZO SZZ 
Mojmírovce, Slovenský Rád rytierov destilátov, 
Lekáreň Provance Mojmírovce a Mojmírovskí 
motorkári.
Ocenenie za viacnásobné darovanie krvi si pre-
vzali nasledovní darcovia:

Diamantovú Janského plaketu získal Petr Fuska 
(mužom sa prideľuje za 80 a ženám za 60 odbe-
rov),

Zlatú Janského plaketu obdržali Radoslav Tulipán 
a Robert Špaček (mužom sa prideľuje za 40 a 
ženám za 30 odberov), 

Striebornú Janského plaketu získali Jana 
Andiová, prof. Mgr. Ivan Baláž, PhD. a Tomáš 
Szórád. (prideľuje sa mužom aj ženám rovnako 
za 20 odberov),

Bronzovú Janského plaketu dostali Ing. Barbora 
Beláková, Mgr. Zuzana Švarc Harisová a Mgr. 
Jana Bégerová (prideľuje sa mužom aj ženám 
rovnako za 10 odberov).

JM
Foto: Peter Šmitala

Posedenie pri kapustnici
Záver pestrého roka našich záhradkárov býva 

už tradične spojený s posedením pri kapustnici, 
ktoré pre svojich členov a sympatizantov každo-
ročne organizuje ZO SZZ Mojmírovce. Predseda 
organizácie Ing. Róbert Taškár v príhovore zhod-
notil uplynulý rok a následne v mene organizácie 
zablahoželal jubilantom z radov záhradkárov.

Kultúrnu časť programu otvorilo novovznik-
nuté hudobné teleso Spievajúce záhradkárky. 
Vo svojom repertoári mali pripravené aj piesne 
z  vlastnej tvorby. Rozprávačka Anežka Líšková 
pobavila účastníkov zaujímavými, pútavými a  
vskutku vtipnými historkami. Po jej vystúpení sa 
už začala podávať skvelá záhradkárska kapust-
nica. Nasledovalo úvodné vystúpenie hudobnej 
skupiny Amadeo a po ďalšom príbehu v podaní 

Anežky Líškovej bola pripravená tombola s  hod-
notnými cenami. Skupina Amadeo svojimi pies-
ňami prilákala na parket zopár odvážlivcov, ktorí 
to tam poriadne roztancovali. V rámci večera 
bola pripravená ešte jedna, tzv. vtipná tombola, v  
ktorej boli pripravené výhry ako puzzle pre ná-
ročných (balíček strúhanky a fotografia pečiva), 
romantická večera pre dvoch (instantná polievka 
a čajové sviečky) a  ďalšie, ktoré nielenže poteši-
li šťastného výhercu, ale predovšetkým pobavili 
účastníkov. Do neskorého večera pokračovala 
voľná zábava s kapelou Amadeo.

Záhradkári prostredníctvom obecného ča-
sopisu Mojmírovčan vyjadrujú poďakovanie 
všetkým sponzorom, sympatizantom a  podpo-
rovateľom ZO SZZ Mojmírovce.

Ing. Tomáš Poledník
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Asi je málo ľudí v Mojmírovciach, ktorí 
nevedia, čo znamená, keď povieme: Idem do 
Jednoty. Každá rodina vo väčšej či menšej miere 
v predajni Jednoty aspoň raz-dva razy týždenne 
nakupuje. V minulom roku COOP Jednota Nitra, 
SD oslávila svoje 70. výročie založenia. Dovoľte 
mi pripomenúť pár viet z článku Firma je živý 
organizmus a život jej dávajú ľudia od predse-
du predstavenstva Ing. Gabriela Csollára. „His-
tóriu družstva netvoria len čísla o maloobchod-
nom obrate, hospodárskom výsledku a iných 
dôležitých ukazovateľoch jeho ekonomickej sily, 
históriu družstva píšu ľudia. Sedemdesiatročnú 
históriu COOP Jednoty Nitra písali a píšu hlavne 
jej zamestnanci, členovia družstva, dobrovoľní 
funkcionári, ale aj zákazníci a dodávatelia“. Viac 
o vzniku družstva, histórii a zmenách, ktoré 
sa udiali počas 70 rokov nájdete v mesačníku 
Jednota 10/2023 (k nahliadnutiu je aj v miestnej 
knižnici), resp. na internete (cjnr.sk/ÚVOD). Po-
tešilo nás, že pri tejto príležitosti sme dostali za 
našu činnosť z COOP Jednota Nitra, SD Ďakov-
ný list Dozornému výboru a Miestnej členskej 
základni Mojmírovce. 

Môžeme byť hrdí, že aj Urmínčania tvorili 
históriu Jednoty. Boli pri zakladaní potravného 
družstva pred viac ako 125 rokmi. Informácie 
čerpáme z kroniky, ktorá bola na podnet pred-
sedu Dozorného výboru Ľudovíta Kvasňovského 
vedená od roku 1972 Vojtechom Kinclom, spolu-
zakladateľom a  dlhoročným kronikárom organi-
zácie, učiteľom a riaditeľom základnej školy.

V kronike sa objavujú mená predsedov, 
resp. ďalších výrazných osobností Mojmíroviec: 
MUDr. Karol Tóth, Matej Farkaš, Adam Taškár, 
Vincent Horňák, Jozef Čanky, František Čanaky, 
Imrich Visolajský, Štefan Čačaný, Ľudovít Kvas-
ňovský, Vojtech Kincel a Augustín Radošovský. 
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Ľudovít Kvasňovský predsedal Dozornému 
výboru SD Jednota Mojmírovce vyše 49 rokov 
a svojimi nápadmi, postojom k povinnostiam, 
zapálenosťou pre dobrú vec, obetavosťou a ži-
votnou filozofiou bol inšpiráciou a vzorom pre 
všetkých ľudí, ktorí ho poznali. 

Kronika je k dispozícii u vedúcej dozorného 
výboru.

Začiatkom roku sa budú konať členské 
schôdze spoločenských organizácií v  obci, a tak 
aj ja sama som dostala pár otázok o termíne vý-
ročnej členskej schôdze Jednoty. V zmysle inter-
ných predpisov COOP Jednoty výročné schôdze 
sa konajú maximálne v päťročných intervaloch. 
Predchádzajúca schôdza sa konala v roku 2021, 
ďalšia musí byť do roku 2026. Na správny chod 
dozorných výborov a miestnych členských zá-
kladní a využívanie finančných prostriedkov 
priebežne dohliadajú pracovníci Oddelenia člen-
ských vzťahov a kontroly COOP Jednota Nitra, 
SD. Už skoro desať rokov združujeme členov z 
Mojmíroviec, Poľného Kesova, Veľkej Doliny, 
Svätoplukova a Cabaja-Čápora.

Počas celého roku 
2023 predavačky v 
Supermarkete Moj-
mírovce pracovali 
pod vedením Dagmar 
Gregorovej, ktorá 
pred príchodom do 
Mojmíroviec praco-
vala ako zástupkyňa 
vedúcej v Ivanke 
pri Nitre. Problém z 
minulosti, že často ne-
bolo možné popoludní 

kúpiť základné potraviny (čerstvé mlieko, chlieb 
alebo pečivo), už skoro vymizol. I keď ojedinelé 
výpadky sa ešte stávajú. Prebehli dva roky od 
zavedenia výkupu plastových fliaš a plechoviek, 
počiatočné problémy sa odstránili.

V obchode pribudli energeticky menej 
náročné a pritom pre-
hľadnejšie chladiace 
vitríny. Minulý rok 
sme využívali obno-
vené parkovisko pred 
supermarketom. Výraz-
ne zlepšený presun s 
nákupným vozíkom nás 
teší, ale nižšiu kapacitu 
parkoviska pociťujeme 
predovšetkým v sobotu.

Vodiči parkujú, kde sa len dá. Tešia nás nové, 
vyššie stojany na bicykle, z ktorých sa bicykle 
neprevracajú.

S našimi členmi, resp. zákazníkmi predajní 
sa stretávame príležitostne v obchode, resp. 
pri ďalších aktivitách. Kosíme a čistíme okolie 
niektorých predajní. Organizujeme obľúbené au-
tobusové zájazdy. Navštívili sme muzikál Jozef a 
jeho zázračný farebný plášť v DAB Nitra, výsta-
vu Záhradkár v Trenčíne, termálne kúpalisko vo 
Veľkom Mederi, finančne sme podporili našich 
členov, ktorí sa zúčastnili zájazdu do Poľska 
organizovaného SZZ Mojmírovce. Náš zástupca 
sa zúčastnil Zhromaždenia delegátov v Nitre. 
Sponzorsky sme podporili akcie Odber krvi, 
Memoriál Františka Erniholda vo Veľkej Doline, 
Dni obce Mojmírovce, Cedronský beh, Hodnote-
nie destilátov a ušľachtilých liehovín.

Aj v tomto roku plánujeme aktivity podobné 
tým minuloročným. Cabajčania - Čáporčania 
sa budú tešiť z dávno plánovej novej predajne 
supermarket. Postupne sa blíži čas, kedy budú v 
supermarketoch zavedené elektronické cenovky 
a predavačky tak dostanú priestor na zmyslupl-
nejšie aktivity. O našich plánovaných akciách a 
výletoch vás priebežne informujeme v oznamoch 
vo všetkých predajniach COOP Jednoty, a tiež 
prostredníctvom obecného rozhlasu.

Pri tejto príležitosti ďakujeme všetkým 
predavačkám v našich obchodoch COOP 
Jednota za ich dennodennú usilovnú prácu, za 
trpezlivosť s nami zákazníkmi a želáme im do 
budúcnosti pevné zdravie, veľa síl a energie. 
Ďakujeme obci Mojmírovce, a tiež organizáci-
ám pôsobiacim v obci ZO SZZ, MS SČK a ZO 
JDS za vynikajúcu spoluprácu.

Ing. Dagmar Škerlíková,
COOP Jednota Nitra, SD,

Miestna členská základňa Mojmírovce
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COOP Jednota Nitra, SD
a Miestna členská základňa Mojmírovce
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Navštívili sme 
partnerskú obec 
Wartberg

Súčasťou práce miest a obcí je i nadväzova-
nie partnerstiev medzi samosprávami okolitých 
krajín. Spoznávanie iných regiónov, miestnych 
zvyklostí, kultúry či práce sa tak môže stať 
zdrojom vzájomnej inšpirácie, nových 
nápadov a úspešných projektov. Inak 
tomu nie je ani u nás v Mojmírovciach, 
kde sa historicky podarilo nadviazať 
spoluprácu s českými (presnejšie 
moravskými) Šardicami, maďarským 
Csömorom, srbským Aradáčom a rov-
nako s obcou Wartberg an der Krems 
v spolkovej krajine Horné Rakúsko. 
Vzájomné návštevy sú milou súčas-
ťou týchto partnerstiev, a práve jednu 
takúto návštevu sme vo Wartbergu 
an der Krems absolvovali začiatkom 
decembra 2023.

Keby všetko išlo
ako „po masle“...

... tak by bolo o to menej spomienok. V 
chladnom počasí a silnom snežení sa ukázalo, že 
ľavá strana auta „ženie“ výlučne horúci vzduch, 
zatiaľ čo pravá, výlučne ľadový. Po štyroch stov-
kách kilometrov tak polovica výpravy vystupo-
vala v košeli, zatiaľ čo druhá premrznutá,  vo 
vetrovkách a čiapkach. Našťastie nám miestny 
starosta Franz Karlhuber zabezpečil servis, kde 
sme auto po príchode odovzdali do opravy.

Tridsať rokov spomienok
v jednom dni

Štvorčlenná delegácia v zložení starosta 
obce Mojmírovce Martin Palka, jeho predchod-
ca Imrich Kováč, tlmočníčka Tatiana Tóthová 
a poslanec obecného zastupiteľstva Juraj Švarc 
začala svoj program obedom, kde nás privítal 
(a zároveň doviezol...) starosta Franz Karlhu-
ber rovnako so svojím predchodcom, Franzom 
Dopfom v sprievode manželky. Pridal sa i Peter 
Gregor, náš krajan, žijúci vo Wartbergu, zároveň 
hrdý držiteľ Ceny starostu obce Mojmírovce za 

dlhoročné zásluhy v rámci rozvoja partnerských 
vzťahov. Bývalí starostovia obcí Mojmírovce 
a Wartbergu spomínali na dobu spred tridsia-
tich rokov. Samospráva sa vtedy u nás kreovala 
do podoby, ako ju dnes poznáme, chodili sme 
si do Rakúska najmä pre inšpiráciu. Rozhovor 
súčasných starostov sa už niesol skôr v duchu 
vzájomnej výmeny skúseností z každodennej 
praxe. Všetko pretkané osobnými spomienkami 
a zážitkami, či už z Wartbergu, alebo z Mojmí-
roviec.

Po obede a ubytovaní sme navštívili wart-
bergské vianočné mestečko, kde sme ochutnali 
výrobky miestnych hospodárov. Žiada sa dodať, 
že v Rakúsku sa hospodári, producenti domácich 
surovín či pokrmov, môžu oprieť o významne 
väčšiu podporu zo strany štátu, ako u nás, mini-
málne čo sa byrokracie týka.

Z vianočných trhov naše kroky smerovali 
k Siegfriedovi Politschovi, ktorý nás prijal vo 
svojom príbytku. Pán Politsch je veľkým pod-
porovateľom vzájomných vzťahov medzi Moj-
mírovcami a Wartbergom, zároveň je autorom 
myšlienky juniorskej futbalovej súťaže v podobe 
medzištátneho (medziobecného) priateľského 
zápasu. Veríme, že jeho ideu sa podarí čoskoro 
pretaviť do reality.

Advent

Wartberg sme navštívili v predvečer prvej 
adventnej nedele. Náš sobotný večer tak patril 
adventnému koncertu chlapčenského zboru Re-
gensburger Domspatzen v miestnom farskom 
kostole. V jeho podaní pred zaplneným chrámom 
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odzneli diela popredných svetových skladateľov. 
Po koncerte starosta obce Mojmírovce Martin 
Palka a Tánička odovzdali ocenenia miestnym 

producentom, ktorí dodali vzorky na novembro-
vú mojmírovskú degustáciu destilátov a ušľach-
tilých liehovín. Spolu s ostatnými ocenenými 
si zaslúžený „dekrét“ prevzal i Dietmar Mayer, 
ktorý vzorky do Mojmíroviec osobne doručil.

Auf Wiedersehen

Riadiac sa doslovným prekladom nemeckého 
„dovidenia“ sme sa s našimi skvelými hostiteľ-
mi dohodli, že sa opäť uvidíme. Bude to u nás v 
Mojmírovciach, nielen na septembrových Dňoch 
obce Mojmírovce, ale ako bolo vyššie naznačené, 
i pri iných príležitostiach.

Mgr. Juraj Švarc,
poslanec OZ Mojmírovce

Poľovnícka návšteva 
Šardíc

V priebehu októbra 2023 dostal starosta 
obce Mojmírovce Mgr. Martin Palka a poslanci 
obecného zastupiteľstva pozvanie od starostky 
našej moravskej družobnej obce Šardice, Bla-
ženy Galiovej, na tradičnú spoločnú poľovačku 
- lov na malú zver, na bažanta 
a zajaca, ktorú organizoval 
Myslivecký spolek Hubert Šar-
dice. Po zosúladení termínov v 
pracovných kalendároch sme sa 
rozhodli pre prvú decembrovú 
sobotu 2023. Vzhľadom na 
to, že šlo o poľovnícku akciu, 
v rámci pozvania bola vyžado-
vaná aj účasť držiteľov poľov-
ných lístkov a zbrojných preu-
kazov. Tak bol starostom obce 
Mojmírovce návštevou Šardíc 
poverený poslanec obecného 
zastupiteľstva Ing. Mgr. Peter 
Schultz. Nakoľko bol starosta 
obce Mojmírovce v uvedenom 
termíne na družobnej návšteve vo Wartbergu, 
do družobnej obce vycestoval len Ing. Mgr. 
Peter Schultz.

V sobotu ráno po príchode čakalo zástupcu 
obce Mojmírovce privítanie od miestnych po-
ľovníkov. I napriek tomu, že sa každou minútou 

zhoršovalo počasie, panovala dobrá nálada. Po 
slávnostnom nástupe pri poľovníckom dome sa 
všetci organizovane presunuli na opačnú stra-
nu poľovného revíru. Priebeh poľovačky bol 
rozdelený na tri menšie úseky. Počas prestávok 
bol priestor na oddych a doplnenie energie. 
Šardická pahorkatina svojím počasím dokonale 
preverila odolnosť poľovníkov. Mrznúci dážď 
v kombinácii so silným vetrom značne kompli-
koval pohyb, viditeľnosť, ale aj samotnú úspeš-

nosť poľovačky. Špekáčik 
opečený na otvorenom ohni 
a horúci čaj chutil ako nikdy 
predtým. Počasie bolo pre-
menlivé, vietor utíchol a zača-
lo husto snežiť. Predstavitelia 
miestneho MS Hubert Šardice 
zhodnotili, že lov bol úspešný 
i napriek nepriaznivému poča-
siu. Po slávnostnom ukončení 
poľovačky pri poľovníckom 
dome nasledovalo posedenie 
pri poľovníckych špecialitách, 
kde sa prejavila moravská po-
hostinnosť.

Prostredníctvom obecné-
ho časopisu Mojmírovčan vyjadrujem poďa-
kovanie starostke obce Šardice a členom MS 
Hubert Šardice za pozvanie a vzorový priebeh 
spoločnej poľovačky. Lovu zdar!

Peter Schultz ml.,
poslanec OZ Mojmírovce

ZAZNAMENALI SME
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Čaro Vianoc
Každoročne prinášajú Vianoce do našich ži-

votov jedinečnú sviatočnú atmosféru. A tá prišla 
i tento rok 13. decembra 2023 do Kultúrneho 
domu v Mojmírovciach v podobe nádherného 
predstavenia detí a učiteliek materskej školy. 
Program s názvom Čaro Vianoc spracovali uči-
teľky Iveta Flimelová a Mgr. Zita Balážiová. 
Spolu s ostatným kolegyňami a šikovnými de-
tičkami vniesli prítomných divákov do skutočnej 
rozprávky, v ktorej sa jednotlivé triedy postupne 
menili na zázračné bytosti, ktoré hľadali stratené 
Vianoce.

Celý program, okrem príhovoru pani riadi-
teľky Mgr. Anny Velebnej, otvorili deti z triedy 
Motýľov a svojím zasneženým tancom privolali 
pani Zimu, na ktorú sa pani riaditeľka premeni-
la. Pani Zima sa pomocou čarovného vianočného 
telefónu dovolala k Anjelom (trieda Včielok), 
Vločkám (trieda Mravcov a Sovičiek), Hviezdam 
(trieda Lienok), do Betlehemu (trieda Žabiek) i 
ku koledníkom (trieda Motýľov) a podarilo sa im 

zachrániť stratené Vianoce. Vďaka krásnym bás-
ňam, piesňam, tančekom a zavesením jednotli-
vých symbolov (anjela, vločky, hviezdy, sviečky) 
na stromček a zázračným cinknutím postupne 
vrcholilo čaro Vianoc. Na záver programu vy-
stúpili deti, ktoré navštevujú folklórny krúžok 
Bobáňovci pod vedením Miloša Bobáňa. Zlatým 
klincom programu bola spoločná pieseň Tichá 
noc, svätá noc, ktorú zahral na heligónke Miloš 
Bobáň a zaspievali ju deti a učiteľky zo všetkých 
tried.

Vianoce sú aj časom obdarovania. Obdarova-
nie malých, veľkých, ale i najstarších. Po Tichej 
noci deti materskej školy odovzdali krabice, kto-
ré sme zbierali počas vianočnej výzvy „Koľko 
lásky sa vmestí do krabice od topánok“, ktorej 
kontaktnou osobou za MŠ Mojmírovce bola Zu-
zana Švarc Harisová. 

Darčekom pre malých bolo vystúpenie uja 
Viktora, ktorý rozospieval a roztancoval nielen 
malé, ale i „veľké“ deti.

Mgr. Zita Balážiová
Foto: Ing. Jaroslav Horváth
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Výchovno-vzdelávacie 
prednášky

V novembri sa na základnej škole organizo-
vali tri výchovno-vzdelávacie prednášky, ktoré 
viedla mjr. Mgr. Eva Čakajdová z Krajského 
riaditeľstva PZ v Nitre.

V dňoch 8. novembra pre deviatakov a 29. 
novembra pre ôsmakov zorganizovala prednášku 
pod názvom Závislosti. Žiaci sa dozvedeli o ri-
zikových faktoroch vzniku závislostí v období 
dospievania, o vplyve vzniknutých závislostí na 
ľudské zdravie, o druhoch látkových a nelátko-
vých závislostí, a tiež o nových formách závislos-
tí. Zároveň boli oboznámení s trestno-právnou 
rovinou užívania drog. Získali informácie, ako 
sa vhodne správať v riskantnom prostredí, kde 
hľadať v prípade potreby pomoc pre seba, ako 
pomáhať iným a ako si budovať vlastnú pozitív-
nu identitu. Zaujímavým spestrením prednášok 
bola pre žiakov možnosť vyskúšať si špeciálne 
okuliare opitosti simulujúce stavy pod vplyvom 
alkoholu, a tiež oboznámiť sa s obsahom policaj-
ného drogového kufríka.

Pre žiakov 5. ročníka bola venovaná pred-
náška 22. novembra na tému Kyberšikana. Pre-
ventívna aktivita sa zameriavala na poukázanie 
nebezpečenstva a ohrozenia online priestorom, 
vplyvom nových informačných technológií na 
sociálne vzťahy a na učenie. Žiakom boli ozrej-
mené riziká sociálnych sietí, objasnená digitálna 
identita a zdôraznená potreba ochrany súkromia 
vo virtuálnom svete.

Mgr. Renáta Švelanová

Predvianočná návšteva 
Viedne

Pred príchodom sv. Mikuláša sme si so 46 
žiakmi ZŠ Mojmírovce spestrili vyučovanie 
jednodňovým poznávacím zájazdom do Viedne - 
metropoly Rakúska. Exkurzia mala za cieľ upev-
niť v žiakoch dlhoročne vštepovanú vedomosť 
o opodstatnenosti učenia sa cudzieho jazyka. 
Potvrdili sme si to hneď prvou zastávkou našej 
expedície - návštevou Čokoládovne Hauswirth v 
Kittsee. Dozvedeli sme sa zaujímavé informácie 
o histórii tejto rodinnej firmy, prezreli sme si in-
teriér čokoládovne a ochutnali čokoládové cuk-
rovinky. Naša cesta pokračovala ďalej do Vied-
ne. Dozvedeli sme sa zopár informácií z histórie 
hlavného mesta. Nasledovala krátka prehliadka 
pamätihodností v smere k Radničnému námes-
tiu, kde sme si vychutnali atmosféru tradičných 
vianočných trhov. Po prechádzke zimnou Vied-
ňou dobre padla zastávka v Prírodovednom 
múzeu, kde sme sa nielen zahriali, ale sme si tiež 
zopakovali a doplnili vedomosti z prírodných 
vied. Nasledovala časť drobných nákupov a 
občerstvenia, kde sme aktívne využili svoje ve-
domosti z cudzích jazykov. S niekdajšou baštou 
Habsburgovcov sme sa rozlúčili vo vianočnom 
mestečku na Námestí Márie Terézie. Cestou späť 
sme si okrem fyzikálnych vedomostí o využíva-
ní veterných turbín na výrobu elektrickej energie 
zopakovali získané poznatky v krátkom kvíze. 
Našu cestu sme zakončili klasickým pozdravom: 
Auf Wiedersehen!

PaedDr. Adriana Slížová
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Luskáčik v SND
Žiaci 6. ročníka sa 13. decembra 2023 zú-

častnili predstavenia Luskáčik v SND v Bra-
tislave. Rozprávkový príbeh sa stal jedným z 
najkrajších symbolov Vianoc po celom svete. 
Dievčatko Máša sa skamaráti s hračkou Luská-
čikom, ktorého dostalo pod stromček. Vojačik na 
Štedrý večer ožije a spolu s Mášou a jej kamarát-
mi precestujú neznáme exotické krajiny.

V prvom dejstve prevažne tancovali študenti 
Tanečného konzervatória Evy Jaczovej v Bra-
tislave. Počas druhého dejstva sa k nim pridali 
profesionálni tanečníci z celého sveta, ktorí pred-
viedli španielsky, arabský, čínsky i ruský tanec.

Na záver si všetci zatancovali valčík. Nád-
herné kostýmy a rozmanité kulisy, meniace sa 

počas deja, vytvorili neopakovateľný dojem 
pre diváka. Všetko umocnila geniálna hudba 
P. I. Čajkovského fenomenálneho orchestra 
SND. Spojenie klasickej hudby s profesio-
nálnym baletom predostrelo žiakom podstatu 
jednej z umeleckých zložiek divadla. 

Katarína Bašková

ŠKD v Cedron Senior 
Mojmírovce

Čas vianočný, čas sviatočný...

V advente sa v nás prebúdza niečo čarovné, 
magické a krásne. Všetci sme v tajomnom oča-
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kávaní tých najkrajších sviatkov roka - Vianoc. 
Vianoce sú časom pokoja, lásky, radosti a hlav-
ne o spoločných chvíľach s rodinou. Preto sme 
chceli svojou prítomnosťou potešiť starkých v 
Cedron Senior Mojmírovce a priniesť im trošku 
„detského, rozprávkového tepla“.

V utorok 19. decembra 2023 prišli deti zo 
školského klubu za starkými v sviatočnom na-
ladení, s úsmevmi a s krásnym pásmom piesní a 
básní. Zazneli rozmanité vianočné koledy, pria-
nia, vinše a tance. Odmenou nám bol úprimný 
potlesk krehkých rúk a úsmevy na tvárach, ktoré 
vždy pookrejú v prítomnosti detí. Starkým sme 
pre potešenie priniesli i drobné darčeky. Mladšie 
deti ozdobili medovníčky, staršie zasa vyrobili 
voňavé mydielka. Veríme, že starkých potešili 
aj pohľadnice a maľované ozdoby na stromčeku 
im budú pripomínať naše spoločné predvianočné 
odpoludnie.

Katarína Bašková

Lyžiarsko-turistický výcvik
V dňoch od 4. do 8. decembra 2023 sa žiaci 

a pedagógovia Odborného učilišťa internátneho 
Mojmírovce zúčastnili Lyžiarskeho výcviku v 
stredisku Donovaly. Z dôvodu zlých podmienok 
na lyžovanie absolvovali len zimnú turistiku, 
pri ktorej si užili nielen prírodu, ale zároveň 
rozhýbali a posilnili aj telo. Na rozdiel od letnej 
turistiky, zimná si vyžadovala viac prípravy a 
opatrnosti. 

Krásne počasie nás sprevádzalo už počas 
cesty autobusom do Banskej Bystrice, kde sme 
prestupovali na prípoj Donovaly a vydržalo až do 
piatku, kedy žiaci ukončili výcvik v nádhernom 
horskom prostredí. Žiaci prešli rôznymi turis-
tickými chodníkmi, zastavili sa pri náučných 
tabuliach, pri ktorých spoznávali okolie a krásu 
horskej oblasti Donovál. Zažili predvianočnú 
sánkovačku, turistiku a získali nové informácie 
o blízkych osadách Bully, Sliačany, Hanesy, 
Mišúty, Mistríky a Polianke, o južných svahoch 
horského sedla, zvládli pešiu turistiku do lyžiar-
skeho areálu Záhradište a Nová hoľa, taktiež 
pochod po značených chodníkoch do okolitých 
pohorí. Každý večer boli žiaci oboznámení s 
programom na nasledujúci deň. Počas celého 
lyžiarskeho výcviku vládla medzi žiakmi a pe-
dagogickým dozorom príjemná atmosféra, žiaci 
dodržiavali pokyny na svahu i v penzióne. Boli 
slušní voči sebe navzájom a personálu penziónu. 

Cieľom lyžiarskeho výcviku bolo u žiakov 
vytvoriť vzťah k prírode, k dodržiavaniu hor-
ských a lyžiarskych pravidiel, vedieť pomôcť 
slabšiemu a brať na seba zodpovednosť za do-
držiavanie denného režimu, poriadku, svojho 
správania a činov. Zistili, že zimná turistika je 
zábavná a zdravá aktivita. Našim žiakom umož-
nila spoznať prírodu v zimnom šate, nabrať z nej 
pozitívnu energiu a nadobudnúť nové poznatky o 
krásach našich hôr.

Mgr. Jozefína Hotovcová
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PO-PIA: 10.00-17.45 hod Infolinka: 0905 554 888 PO-PIA: 10.00-17.45 hod  Infolinka: 0905 554 888

www.autoskolapanter.skwww.autoskolapanter.sk

Autoškola PANTERAutoškola PANTER
Výcvik žiadate ov o vodi ské oprávnenie sk. B, B96Výcvik žiadate ov o vodi ské oprávnenie sk. B, B96

1. Programovanie obrábacích CNC strojov a zariadení
SÚSTRUŽENIE a FRÉZOVANIE 3. AUTOMATIZÁCIA SYSTÉMOV RIADENIA

V STROJÁRSTVE 4. OBRÁBA  KOVOV 5. OPERÁTOR CNC STROJOV
6. STROJNÝ MECHANIK – ZÁMO NÍK

Súkromná stredná odborná škola polytechnická DSA
Regionálne tréningové centrum - Novozámocká 220, 949 05  Nitra

kontakt: 0905 259 609, mail: pavol.deglovic@nr.skoladsa.sk 
h  ps://sospnitra.edupage.org

Využite naše

akreditované 
vzdelávacie 
programy

a pripravte sa 
s nami pre prax 

v strojárskom priemysle


